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Державна політика України в галузі охорони праці ґрунтується на 

головному принципі пріоритетності життя та здоров’я працівників перед будь-
якими результатами виробничої діяльності. З метою створення безпечних і 
сприятливих умов праці на кожному підприємстві керівник підприємства 
(власник) повинен створити систему управління охороною праці і забезпечити 
її ефективне функціонування. Виходячи з цього підготовка фахівців з охорони 
праці в Україні є актуальною задачею. Це підвереджує і попит на цих фахівців 
на ринку праці. 

Метою підготовки з навчальної дисципліни «Соціально-економічні 
основи охорони праці» є формування системи теоретичних та прикладних знань 
студентів з соціально – економічних питань поліпшення умов праці, 
підвищення її безпеки, зниження виробничого травматизму і захворюваності. 

Результатом навчання є набуття студентами професійних компетенцій: 
визначеність і наполегливість щодо вирішення поставлених завдань і взятих 
обов’язків, здатність застосовувати знання та навички використання 
інформаційних і комунікаційних технологій у своїй професійній практичній 
діяльності; ефективно співпрацювати з представниками інших професійних 
груп різного рівня, у своїй діяльності дотримуватись етичних та моральних 
мотивів.  

Також важливими професійними компетенціями є організація контролю за 
додержанням вимог чинних нормативно-правових актів з цивільного захисту, 
стандартів безпеки праці у процесі виробництва, застосовування у роботі 
міжнародних стандартів щодо аудиту та системи керування охороною праці на 
підприємстві, складання карти професійних ризиків; організація контролю за 
додержанням у підрозділах підприємства законодавчих та інших нормативно-
правових актів з охорони праці. Для набуття необхідних компетенцій та 
практичних навичок у курсі запропоновані практичні заняття по оцінюванню 
стану умов праці та визначення розміру компенсаційних доплат за умови праці, 
по оцінці соціальної та економічної ефективності заходів щодо вдосконалення 
умов і охорони праці, по визначенню потреби у засобах захисту працівників від 
небезпечних та шкідливих виробничих факторів, визначенню необхідних площ 
адміністративних та побутових приміщень при проектуванні підприємств, 
організація та проведення медичних оглядів працівників певних категорій. 

Всі набутті знання та професійні компетенції дадуть змогу бути 
конкурентоспроможним фахівцем на ринку праці та мати змогу працювати у 
різних галузях виробництв, в органах державної інспекції та управління з 
охорони праці, територіальних науково-практичних центрах, у науково-
дослідних установах, у фонді страхування від нещасних випадків та інших 
установах соціальної сфери.  


